

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Segovia: UNA peseta al MES
Provincias: 3 meses, ptas. 3,50
Extranjero: 3 meses, ptas. 8,50
12 meses, ptas. 32
Teléfono, núm. 2

Diario de Avisos

PRECIOS DE ANUNCIOS

ANUNCIOS Y ENCARGOS A PRECIOS CONVENCIONALES
 Español de notificación desde 5 pesetas en adelante
 La correspondencia administrativa debe dirigirse
 AL ADMINISTRADOR
 Apartado núm. 28

Redacción e Imprenta:

PLAZA DE SUEVIA NUMERO 3

SEGOVIA

Administración: PLAZA MAYOR, N.º 5

PRIMER ANIVERSARIO
LA SEÑORA
D. Isolina Menéndez
VIUDA DE LAMBAS
 FALLECIO EN SEGOVIA
 el día 7 de Junio de 1913
D. E. P.

El Culto diario mañana domingo a las 7 de la tarde, en la iglesia de Corpus Christi, y todas las misas que se celebren el lunes 8, en la de San Clemente, de ocho a once de la mañana, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su hermana e hijos políticos, suplican a sus amigos concurren a dichos actos de caridad cristiana, y encomienden a Dios el alma de la finada.

NOTAS MUNICIPALES

La sesión de ayer

Bajo la presidencia del Sr. Cáceres y con asistencia de los concejales señores Bravo, Guajardo, Carretero, Well, Alcón, Larios, Lotero, Rincón y Mateo, dió comienzo a las seis de la tarde.

Después de quedar aprobada el acta de la anterior sesión, y viéndose que los periódicos oficiales no contenían disposición alguna que afectase a la Corporación, se entró en el

ORDEN DEL DIA

El padrón de cédulas

La secretaría comunica que habiéndose terminado los trabajos del padrón de cédulas, éste ha quedado expuesto al público por espacio de ocho días, no habiéndose presentado reclamación alguna.

El Ayuntamiento acuerda gratificar a los empleados encargados de su confección, como en anteriores años, así como declarar abierto el periodo voluntario, hasta el 30 de Septiembre, para que el público pueda proveerse de dicho documento.

Una instancia

Don Mariano Isabel, solicita del Ayuntamiento le sea cedido en venta un arbol, que existe próximo a su casa de la calle del Roble, por perjudicar dicho arbolito a la referida finca.

Tras ligera discusión, en la que toman parte varios señores concejales, se acuerda por mayoría, excepción hecha del Sr. Well, denegar la pretensión, tomándose el acuerdo unánime, de que en lo sucesivo no se concedan árboles, a no ser que estén dañados o se hallen en parcelas edificables.

Solicitando un terreno

Dona Leocadia Barcia, dueña de la casa señalada con el número 2 de la calle de la Independencia, desea la ceda el municipio, por el precio que estipule, una parcela de terreno inmediato a dicha casa.

Se accede a lo solicitado, previo el pago de 199 pesetas, que como precio, fija la comisión de propios.

Material para una escuela

El señor director general de primera enseñanza, en oficio que dirige a la Alcaldía, manifiesta: que se ha concedido una remesa de material con destino a la escuela que dirige en esta capital doña Asunción Quinzanos.

El Sr. Cáceres explica que él, en unión del Sr. Burgos, han llevado a cabo algunas gestiones encaminadas

a tal fin, habiéndoles prometido dicho señor director que en breve, haría otro envío de material para diferente colegio.

Añade el Sr. Cáceres, que el valor de los objetos que se han enviado pasa de 2.000 pesetas, acordando el Ayuntamiento, a propuesta del señor alcalde, dar un voto de gracias al susodicho director general de primera enseñanza, así como al señor marqués de Najera, que intervino eficazmente en la gestión, en unión de la Comisión municipal.

Preconización de un Prelado

Don Manuel Campos Moro y don Antonio Membibre, deán y secretario, respectivamente, se dirigieron por oficio al Ayuntamiento en los primeros días del presente mes, a fin de que la Corporación municipal iluminase su balcón durante tres días, con motivo de la preconización del recientemente nombrado obispo de Segovia, D. Remigio Gandasegui.

El Ayuntamiento, a propuesta del señor alcalde, hace constar en el acta la satisfacción con que ha visto tan merecido nombramiento, por ser el nuevo Prelado hombre de grandes iniciativas, excelente sociólogo y de talento esclarecido.

La peregrinación terosiana

Don Juan Bautista Gironés, presbítero, comunica al Ayuntamiento la llegada a esta población de la peregrinación valenciana.

El Sr. Cáceres manifiesta que, cual saben los señores concejales, ha publicado un bando relacionado con dicha peregrinación.

Continúa este señor diciendo que con tal motivo dió órdenes a los comercios de la capital para que dieran facilidades a tan dignos huéspedes, estando satisfecho del llamamiento que les ha dirigido, puesto que dichos peregrinos llevan buena impresión del recibimiento hecho por el pueblo de Segovia, añadiendo que el Ayuntamiento está en el caso de expresar su agradecimiento a la Cámara de Comercio, como representación genuina de la Industria y Comercio segovianos.

El Sr. Cáceres termina diciendo, que igual que fué a esperarles a la estación, irá a despedir a quienes por unas horas nos honraron con su visita.

El Sr. Lotero abunda en lo manifestado por el señor alcalde, y propone que se signifique al director de la peregrinación, la satisfacción de Segovia por la visita que nos han hecho.

Así se acuerda.

Operaciones

Se presentan, y son aprobadas, las operaciones realizadas en contaduría durante el mes de Mayo y la distribución de fondos por capítulos y conceptos para satisfacer obligaciones del actual mes de Junio.

Así mismo se da cuenta de las lámparas eléctricas que han dejado de lucir, en el mes pasado, cuyo número es el de 106, y cuyo gasto asciende a pesetas 22'88.

La Asamblea de secretarios

El Sr. Cáceres da cuenta a sus compañeros, de las gestiones que ha realizado en Madrid, en la Asamblea de Corporaciones municipales, de cuyo resultado ya tienen conocimiento nuestros lectores.

También pone en conocimiento del consistorio, su gestión en pro del indulto del reg de Tabladillo.

El Sr. Guajardo cree oportuno que en los trabajos que ha de llevar a cabo el Ayuntamiento, conforme a las bases acordadas en la Asamblea, tome parte la comisión de Hacienda.

RUEGOS Y PREGUNTAS

El Sr. Lotero ruega, que la comisión correspondiente formule a la mayor brevedad, la propuesta para la provisión de la plaza de auxiliar del arquitecto municipal.

El señor presidente contestale que trasladará el ruego.

Y no habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión a las siete de la tarde.

Estado de fondos: 17.498,48.

INFORMACION MILITAR

ARTILLERIA

Ascensos.—Han ascendido a suboficiales, los brigadas D. José Romero Camacho, de la Comandancia de Laroche, y D. Felipe Fernández Baranda, del tercero montado.

A brigadas ascienden los sargentos don José Lozano, del 5.º montado; D. Blas Gil Pujol, del 8.º; D. Simón Munduate, de la Comandancia de Pamplona; D. Victoriano García y D. Francisco Díaz de Durana, del 8.º montado; D. Vicente Almenara y D. Enrique Navas, de la Comandancia de Ceuta.

CUERPO DE OFICINAS

Permuta de cruces.—Al oficial segundo D. Gregorio Pérez Mesa, se le ha concedido la permuta de varias cruces de plata del Mérito Militar, por otras de primera clase de la misma Orden.

Licencia matrimonial.—Se ha autorizado para contraer matrimonio, al escribiente de segunda, destinado en el Consejo Supremo de Guerra y Marina, D. Laureano García Doval, con doña Adriana López Ruiz.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

Signe acentuándose la estabilidad del régimen atmosférico, aunque la variedad de los vientos comprometen esta situación.

La temperatura tampoco es todo lo elevada que debía esperarse en esta época del año.

Ayer marcó el termómetro una máxima de 24 grados, y esta noche, una mínima de 5 sobre cero.

Hoy el cielo está despejado, sopla ligera brisa del Norte, y el barómetro señala una presión de 647 milímetros.

Pronóstico: Buen tiempo, aunque poco estable.

Los dramas del alcohol

Crimen en un café.—Parrioido y suicidio

Sevilla 4. En Marchena ha ocurrido un trágico suceso.

Hace pocos días tomó en traspaso el café y establecimiento de bebidas titulado «La Muralla» Francisco Espinar García, casado con Pilar Arcos Cueva, que de anterior matrimonio tenía dos hijos de doce y catorce años.

Todos los parientes y amigos de Espinar, al tener noticia del nuevo negocio que había emprendido, presagiaron una desgracia, pues era hombre completamente dominado por la bebida.

Hace dos días se observaron en Espinar síntomas de demencia, debido a un agudo ataque de alcoholismo.

Ayer, los asiduos al café, extrañados de ver cerrado el establecimiento, llamaron insistentemente, y en tonos se asomaron al balcón, trémulos y horrorosos, los hijos de Pilar, oyendo que su madre estaba muerta.

Franqueada la puerta por los muchachos, penetraron los parroquianos en el café y encontraron muerta a Pilar y a Espinar moribundo sobre un gran charco de sangre.

De dos maneras se explica la tragedia. Unos suponen que Espinar, en el ataque de alcoholismo, se inflrió las cuatro puñaladas que presenta y quiso echarse sobre la cama. Su mujer al verle, fúndose a consecuencia de la horrible impresión.

La otra versión, más verosímil, es que Espinar estranguló a Pilar y se suicidó después.

Los niños, aterrados, no se atrevieron a gritar cuando descubrieron el cadáver de su madre y vieron al padraastro revolcándose en el suelo en un lago de sangre.

Espinar falleció momentos después de ser encontrado por los vecinos y no pronunció palabra alguna.

POR LA PROVINCIA

DESDE EL ESPINAR

Muerte sentida

Ha fallecido en la colonia de San Rafael, víctima de traídora dolencia, D. Pedro de Castro, hijo político del propietario y concejal de este Ayuntamiento, D. Juan Polo.

La muerte del Sr. Castro ha sido muy sentida en El Espinar y en San Rafael, donde el finado contaba con generales simpatías, poniéndose de manifiesto estos sentimientos en las expresivas y consoladoras manifestaciones de pésame que está recibiendo la atribulada familia del finado, a cuyo dolor nos asociamos sus numerosos amigos.

CORRESPONSAL

6 Junio.

LAS CORTES

Debate político

Se levanta a hablar D. Antonio Maura.

(La expectación es enorme.)

Comienza el Sr. Maura dando las gracias al Sr. Salvatella por las consideraciones que le guardó en su discurso de ayer.

Cree el Sr. Maura que asiste a una crisis de reconstitución de los deberes de las fuerzas conservadoras.

Desde hace tiempo—continúa—he visto que era imposible gobernar eficazmente sin la cooperación de las fuerzas neutras.

Así lo entendió también el señor Silvela.

Y ahora llegamos a tocar las consecuencias de que esas fuerzas no actúen en la vida pública.

Años hace que la política española está en decadencia; pero las cosas que hoy ocurren son un bien, porque obligan a llegar a una renovación.

Para mí es muy alentador que vengan elementos frescos a actuar, y que no sean los profesionales de siempre.

Pasa el orador a ocuparse de la crisis de Octubre, en la cual se introdujo una novedad: el conocer el resultado, antes de plantearse.

Digo que para mí era una novedad que me pareció muy mal.

Yo entendí que las relaciones del partido liberal con las izquierdas requerían que el partido conservador disminuyese su convivencia con ese partido liberal.

El partido conservador debía y tenía que estar desligado del liberal, para acoger a las fuerzas vivas que no podían ligarse con los liberales.

Desde Octubre de 1909 vengo diciendo, y lo repito, que el pleito que se planteaba no podía resolverse más que la opinión pública, y no la Corona.

Todas las hostilidades que he tenido contra mí—¡benditas sean ellas!— implican una cosa que me agrada y me satisface: la necesidad de que vengan fuerzas de fuera sin las cuales yo no puedo gobernar.

El grito de ¡Maura, no!, es el emblema que congrega a mucha gente, desde los que predicán el atentado personal, que están entre vosotros, hasta los que sostean en el Gobierno, al amparo del ¡Maura, no!

Afirma que nunca dijo que no tomaría el Poder de manos del conde de Romanones.

Decir eso—añade—hubiera sido un absurdo y una vileza, pues, aparte de apreciaciones doctrinales, entre el señor conde de Romanones y yo siempre ha existido una cortés amistad.

Lo que quise decir es que no podía hacerme responsable de la política que ventan siguiendo los liberales, pero era lógico que después de éstos vinieran los conservadores.

Si yo hubiese dicho eso que se me atribuye, habría hablado desde el fondo de un manicomio.

No solo creí en Diciembre que estaba próximo a gobernar, sino que creía muy llegada la hora.

Por eso escribí la nota, que después de la crisis hice pública.

Y entonces yo planteé la cuestión de confianza al partido conservador.

La nota tiene cuatro párrafos; el primero y el último eran mi pensamiento, y decían que no estaba expedito el cambio de situación, que no había llegado la hora de que saliese el partido liberal.

Esa fué la actitud que yo tuve en la crisis.

¿Qué ha sido la vida de estas Cortes hasta ahora, sino las postrimerias de las Cortes pasadas?

¿En qué ha consistido la variación de política de los conservadores?

¿En las exquisiteces del cuarto turno de la Judicatura?

Yo tenía el altísimo, el sacrosanto derecho y el inexcusable deber de negarme a tomar el Gobierno. Además, había elementos liberales que declaraban que podían gobernar con las Cortes, lo que no era extraño, porque para tener lo que tenía el conde de Romanones cuando fué Gobierno no era necesario mucho. (Risas.)

El segundo párrafo de mi nota proclamaba el propósito de seguir la política planteada desde 1907, a 1909, y el tercero reconocía que tal vez en el mismo partido conservador habría personas que estuvieran dispuestas a suceder al partido liberal. Leí mi nota, que condensaba la política que durante cuatro años había seguido, y así hubo de cumplir el deber de dar un leal consejo.

Entonces supe que se había llevado a Palacio la seguridad de que el partido conservador permanecería unido como un solo hombre, quedando yo como una reserva.

Al cerrarse detrás de mí la mampara tuve la evidencia de que el conde de Romanones había impedido la formación de todo otro Gobierno liberal, y de que yo era considerado como una reserva.

Por eso me marché de Madrid; para no estorbar.

El ministerio se ha formado contra mi consejo, y frustra el esfuerzo de cuatro años de política perseverante para defender la causa conservadora.

Ahora resulta que yo tuve la culpa de todo, porque no me atreví a impedir la formación de este ministerio. Yo no quería rasgar la unidad del partido conservador; me había preocupado de ello durante diez años; pero lo ocurrido en la cámara regia me había convencido de que, actuando, lo dividiría.

El jefe de un partido llamado a consulta debe a la Corona una gran lealtad en el consejo; pero también debe un gran respeto a sus resoluciones. No creo que en mis actos haya

habido nada que contradiga mis deberes.

Si el conde de Romanones ponía el veto á todo Gobierno liberal y yo lo hubiera puesto á todo otro Gabinete conservador hubiéramos colocado á la Corona en trance muy difícil.

Se me ha censurado que no impidiese el planteamiento del debate sobre Marruecos, y no se comprende que yo no podía ser tapón para impedir las censuras al Gobierno.

Ante el «Maura, no» de la calle, nada respondí; y lo que yo hice ante el «Maura, no» militante, es lo mismo que sigo haciendo ante el «Maura, no», del banco azul.

Se ha dicho por el Gobierno, al explicar la crisis, que el requerimiento de la Corona es ineludible, y que el partido conservador no puede desamparar nunca á la Corona. Es una teoría constitucional que merece examinarse.

Para que se discuta al Rey, nada hay más favorable que la explicación de la crisis.

Si hubiera fracasado al implantarse mi reforma del régimen local á mí, y sólo á mí, se hubiera culpado; pero cuando se hace una política no definida, ó que representa lo contrario de lo que representaba la víspera, las responsabilidades, como apuntaba el Sr. Burell, no se buscan en los Gobiernos.

El Poder es el fin, no el medio; por eso, aceptarlo en las condiciones en que ese Gobierno lo ha hecho, no es servir al Rey, sino todo lo contrario. (Aplausos de los mauristas.)

La verdad del caso es que yo opine y dije que no estaba expedito el advenimiento del partido conservador; y el Sr. Dato opinaba lo contrario. Su señoría puso un suplemento á mi previsión y á mi monarquismo, atormentando así la doctrina constitucional.

Me interesa declarar que no tengo nada, absolutamente nada que ver con este Gobierno; estoy aquí, con lo que era y con lo que significaba, dispuesto á cumplir mis deberes.

Pude equivocarme; pero no incurri en ninguna de las tremendas culpas que supondría la explicación dada de la crisis.

Tengo la misma significación que en 1909; no he rectificado; he dudado hablar de los asuntos públicos y á los que ponen confianza en mí, les digo que si España quiere que se rectifique la política, por mí no ha de quedar. (Aplausos de los suyos.)

Contesta el Sr. Dato:

Comienza manifestando que el discurso del señor Maura le ha causado gran amargura.

La lealtad y el afecto con que le ha servido el partido liberal conservador merecían otra correspondencia. (Muy bien en la mayoría; los demócratas protestan, como de costumbre.)

No ha debido su señoría olvidar la adhesión leal con que le siguió el partido en los días luctuosos de 1909.

No esperaba yo, ni creí nunca, que su señoría, la primera vez que habla en el debate político, pronunciase el discurso de más grande oposición que se ha pronunciado contra el Gobierno.

Hemos tomado el Poder, contra la voluntad y el consejo de su señoría, por estimar que cumplíamos nuestros deberes.

Si con el partido liberal unido en 1912 estaba el Sr. Maura dispuesto á sucederle, cuanto antes mejor, ¿cómo diez meses después opinaba lo contrario? (Aplausos.)

Si la hora había llegado en Diciembre de 1912, ¿cómo no había llegado en Octubre de 1913?

El Sr. Maura considera que el partido liberal conservador no era bastante para sostener á un Gobierno; que tenía ese apoyo que venir de la clase neutra. Eso es agraviar al partido, del que Cánovas y Silvela dijeron que era el más firme sostén del trono.

El Sr. Maura no ha rectificado en el más mínimo mi versión de lo ocurrido en la crisis. ¿Cuál es, entonces, mi delito?

Yo no acepté el Gobierno al primer ofrecimiento; pedí tiempo para con-

sultar á su señoría el primero, y para dar también á los ex ministros del partido.

El Sr. Maura ha querido justificar su ausencia; el jefe de la oposición de su majestad, en los momentos de una crisis y mientras ésta se tramita no puede abandonar su puesto. (Bien.)

Podía ser necesario de nuevo su consejo á la Corona, y podía ocurrir que hubiese sido preciso pedirle que reuniese á los ex ministros.

Consulté á éstos, y fortalecido por sus opiniones, tuve que aceptar el Poder, contra mi voluntad y convencido de que servía al Rey, de que servía al país y de que servía al partido liberal conservador.

Yo creía que el Sr. Maura, después de salvada su opinión contraria á tomar el Gobierno, lo aceptaría; pero no hacer ni lo uno ni lo otro, no lo pude esperar nunca.

No es extraño que ahora se discuta la conducta de los liberales respecto á Marruecos. En 1910 y 1911 se estuvo aquí discutiendo, Sr. Maura, la política de su señoría en 1909, y al Gobierno liberal nadie lo atacaba.

No abandonamos la política económica, no en balde hemos nacido y hemos vivido siempre en el partido liberal conservador, que tiene esa bandera.

Me duele pensar que me defiendo de ataques del Sr. Maura, el cual no ha debido pensar nunca que nosotros, ni dentro ni fuera del Gobierno, representamos el «Maura, no». Cuando más combatido era su señoría, el partido en masa estuvo á su lado.

Para terminar, Sr. Maura: si esas fuerzas de que su señoría ha hablado entran en lucha y ganan el Poder, yo abandonaré gustoso este puesto y las apoyaré desde los bancos de la mayoría; pero mientras éstas no exprese con su voto el deseo de que se me sustituya, mientras me sienta apoyado por sus votos, no desertaré de este puesto de honor. (Grandes aplausos de la mayoría.)

Teatro Miñón

Temporada de verso

Es muy probable que dentro de pocos días se presente al público segoviano, la excelente compañía de verso que dirige el notable actor señor Gómez Ferrer, tan conocido en Segovia, dando á conocer las obras últimamente estrenadas en Madrid con mayor éxito.

LA CORTE A LA GRANJA

Llegada de los Reyes.—Los alabarderos.—Marcha del regimiento de Sitio.—Preparativos.

El lunes, á las 9,40 de la mañana, saldrá de Madrid el tren en que vienen á La Granja, la Reina doña María Victoria y sus angustiosos hijos.

Llegarán á la estación de Segovia á las doce y media, próximamente, ignorando nosotros si reedirá aquí honores á la Real familia una batería de alumnos, teniendo en cuenta que el regimiento de Sitio ha ido á La Granja, con estandarte.

El Rey llegará de San Sebastián en el tren rápido de las 8,24 de la noche.

Aún no se sabe si desde La Loba se trasladará la Corte á dicho Real Sitio.

El regimiento de Sitio, que tenía orden de salir mañana domingo para la Granja, recibió en las últimas horas de ayer tarde, una nueva orden para emprender hoy la marcha, con objeto de pernoctar en aquel Real Sitio.

En virtud de estas órdenes, el regimiento de Sitio ha salido para La Granja á las cuatro y media de esta tarde.

Lleva el estandarte; y al frente de la fuerza va el digno coronel D. Ramón Rexach.

Componen la plantilla de jefes y oficiales: el comandante Sr. Arbéx; el capitán Sr. Acevedo, como ayudante; los capitanes Sres. Martínez Vivas y González, y primeros tenientes Sres. Oñrubia, Gimeno, Morales, Fernández de Córdoba, Flores,

Gómez Góngora y Ripoll que mandan las baterías; el médico mayor, Sr. López Elizagaray; y el capellán, Sr. González.

La plantilla de tropa se ha rebajado á 250 entre clases y soldados, que van formando dos baterías.

Con esta fuerza han marchado las bandas de cornetas y música de la Academia de Artillería.

Hoy, en el mixto de las once, ha llegado la Compañía de alabarderos, á las órdenes del coronel oficial mayor Sr. Méndez Vigo.

Esta tarde se espera el personal de Caballerizas y coches de la Real Casa, y mañana vendrá la servidumbre.

La fuerza de la Guardia civil, designada, se está ya reconstituyendo en La Granja, á donde se trasladará también el primer jefe de esta Comandancia, Sr. Lafita.

Los exploradores segovianos

EXCURSION PARA MAÑANA

A las ocho saldrán los exploradores para Riofrío, debiendo presentarse en el domicilio social después de haber cumplido con sus deberes religiosos.

Funcionará la sección de cocina, pudiendo inscribirse los que así lo deseen, hasta las ocho de esta noche. LA PROMESA EN VALLADOLID

El acto de la promesa de los exploradores de Valladolid se celebrará con gran solemnidad el día 14 del actual, y por la tarde del mismo día tendrá lugar un magnífico festival.

Previa invitación de aquel Comité provincial, si para ello hay voluntarios, asistirá una patrulla de exploradores segovianos acompañados de sus correspondientes instructores y una representación de este Comité provincial.

Al efecto, los exploradores que deseen formar parte de esta interesante expedición se apuntarán en el domicilio social antes del 9 del actual, acompañando la autorización de sus padres, debiendo tener en cuenta que los gastos que les ocasionen, quedarán reducidos al importe del billete de ida y vuelta.

EL CAMPAMENTO NACIONAL

La cuota para la permanencia en Riofrío en los días que dure el campamento, ha quedado reducida á dos pesetas por día y muchacho. Debiedo dar para el 15 del actual la relación exacta de los que han de asistir, todos los exploradores que lo deseen se suscribirán antes de esa fecha, acompañando la debida autorización.

Carnet del reporter

Enterma

Se encuentra ligeramente enferma con una afección gripal, la Excelentísima señora doña Dolores Loriga de Vidal.

Hacemos votos fervientes por el más pronto y completo restablecimiento de la ilustre dama.

Licencia

Se han concedido dos meses de licencia por asuntos propios, para Santander, al oficial tercero del Cuerpo de Oficiales con destino en el Archivo General Militar, D. Antonio Luis Delgado Navarro.

Nuevo general

Ha sido promovido al empleo de general de Brigada, el coronel de Artillería D. Luis de Santiago y Aquirrengea, uno de los más ilustrados y prestigiosos jefes del Cuerpo.

Su ascenso será recibido con singular simpatía por la opinión militar española.

Reciba el nuevo general nuestra más cordial enhorabuena.

Aniversario

Mañana hará un año que falleció la bondadosa señora doña Isolina Menéndez, viuda de Lambás, que con tantas simpatías contaba en Segovia por sus virtudes y bondad de carácter.

En esta fecha renovamos nuestro pésame á su hijo político nuestro buen amigo D. Antonio Lambás, y

demás familia; pidiendo á nuestros lectores una oración por el alma de la señora finada.

Nuevo bachiller

Hoy ha aprobado los ejercicios del grado de bachiller el joven D. Manuel Reyes, hijo de nuestro distinguido amigo el culto abogado del Estado D. Manuel.

Reciba tan aventajado alumno, así como su distinguida familia, nuestra más expresiva felicitación.

De viaje

Con objeto de pasar algunos días con sus tíos, nuestros distinguidos amigos los señores de Alamán, ayer llegaron á esta población las bellas señoritas María del Socorro Díaz de Mendivil, y Antonia Velasco, hija de los marqueses de Unzá del Valle.

—Ha salido para su destino en Logroño, el primer jefe de aquella Comandancia de la Guardia civil D. Manuel Boné.

De la Alcaldía

Operera de motocicletas.

Habiendo de celebrarse mañana domingo, desde las nueve de la misma, hasta que se cubra el circuito, una carrera de motocicletas que saliendo de Villalba ha de pasar por la carretera que atraviesa este término municipal, la alcaldía interesa por nuestro conducto al público en general, que durante la celebración de dicha carrera se abstenga de atravesar la expresada carretera que estará convenientemente vigilada en todo el trayecto correspondiente al término de esta ciudad, por guardias de la Policía urbana y dependientes del Municipio.

La peregrinación teresiana.

—En la sesión de ayer acordó el Ayuntamiento, expresar su gratitud al vecindario todo de Segovia por haber contribuido, engalanando sus balcones, al recibimiento entusiasta hecho á los peregrinos valencianos.

La peregrinación valenciana en Segovia

La tarde de ayer

Los muchos peregrinos que fueron á La Granja, empezaron á regresar á las cinco de la tarde, dirigiéndose á la estación para aguardar la salida de los trenes.

Durante algunas horas la carretera del Real Sitio se vió muy animada con el incesante desfile de toda clase de vehículos.

A pesar de concurrencia tan grande, no sabemos que se registrara incidente alguno desagradable; de lo cual nos congratulamos.

En Segovia

Hasta las ocho y media discurrieron por las calles de Segovia los peregrinos, prestando á éstas animación desusada.

Visitaron muchos la Catedral y el Alcázar, haciendo en las tiendas gran acopio de tarjetas postales con vistas de Segovia.

La traca

Como anunciábamos, á las ocho de la noche se quemó en la plaza Mayor una hermosa traca de pequeñas dimensiones, que gustó extraordinariamente á la muchedumbre que se había congregado en aquel sitio.

La banda del Hospicio amenizó el espectáculo, y la Plaza ofrecía el aspecto de las noches de feria.

Marcha de los peregrinos

A la hora señalada salieron para Madrid los dos trenes en que iba la peregrinación valenciana.

En la estación estaban las autoridades locales, la banda del Hospicio y un público numerosísimo que hizo á los peregrinos una despedida muy cariñosa.

Al partir el tren, los valencianos colocaron en las ventanillas de los coches, luces de bengala que al ser encendidas ofrecían un sorprendente aspecto, completando el cuadro las notas de la Marcha Real, que ejecutó la banda del Hospicio, y los entusiastas vivas de los peregrinos y pueblo de Segovia.

Los peregrinos marchaban muy satisfechos de su breve estancia en esta población, y muy reconocidos á las atenciones y agasajos de que habían sido objeto.

Elogios merecidos

Merecen sinceros elogios, y la opinión se los prodiga muy cumplidos, el gobernador civil, excelentísimo señor marqués de Montesa, que había adoptado acertadas disposiciones para mantener el orden en los distintos actos de la peregrinación, y el alcalde Sr. Cáceres, que de una manera eficaz ha contribuido á hacer grata la estancia de los peregrinos en Segovia.

Fuerzas de la Guardia civil de Infantería y Caballería, los agentes de la Policía gubernativa y la guardia municipal han ejercido exquisita vigilancia y han cumplido muy bien su deber, haciéndose acreedores al aplauso público.

Instituto General y Técnico

Alumnos de enseñanza libre

Historia Universal (Bachilleres)

Don Frutos Burgos y don Carlos Ameller, notables. Don Joaquín Martínez, don Casimiro Maderuelo, don José López, don Ramón Redondo, don Diego Atienza, don Federico Amores, don Eloy Rincón, don César Muñoz, don Cristóbal Sánchez, don Isaías Gil, don Antonio Jiménez, don Fernando Fontán, don José Zorrilla, don Sisinio Castro, don Fernando Castro y don Enrique Alvarez, aprobados.

Nociones de Pedagogía y Pedagogía (Magisterio)

Don Francisco Pérez y don José Arteaga, sobresalientes. Don Gabriel González, don Tomás García, don Dinaoaldo Romero, don José Arteaga, don Alejandro Arrián, don Justo Galinde y don Isaac Beltrán, notables. Don Teodoro Illera, don Gregorio Torres, don Emilio Millán, don Atanasio García y don Pablo Miguel, aprobados.

Geometría

Don Joaquín Martínez, sobresaliente. Don Julio de Montalbán, don Antonio Julián y don Mariano Fernández, notables.

Don Manuel Entero y don Ricardo Galicia, sobresalientes.

Psicología, Lógica y Ética

Don Juan Guixé, aprobados.

Psicología y Lógica

Don Francisco Zamarriego y don Antonio Ibot, notables.

Don Julián Zamarriego, don Gervasio Esteban y don Carlos Ameller, aprobados.

Francés segundo curso

Don Juan Cuenca, don Santiago García y don José García, notables. Don José Zorrilla, don Román Redondo y don Juan Guixé, aprobados.

Ética y Rudimentos de Derecho

Don Luis Martínez y Yara de Rey, don José García y don Francisco Archaga, notables.

Álgebra y Trigonometría (Bachiller)

Don Joaquín Martínez, sobresaliente. Don Julio Montalbán, notable. Don Siro Villas y don Carlos Ameller, aprobados.

Aritmética (Bachiller)

Don José Zorrilla, aprobado. Don Dinaoaldo Romo, don Fernando Uñón, don Antonio Muñoz, don Julián Heras, notables.

Don Eutropio Sebastián, don Casareo Vizoso, don Ignacio Nuñez, don Mariano Peña, don Mariano García, don Casimiro Madrigal, don Julián Arribas, don Mariano Torreño don Angel Galindo y don Antonio Yusta, aprobados.

Ética y Rudimentos de Derecho (Bachiller)

Don José García, sobresaliente. Don Justo González, aprobado.

Psicología y Lógica

Don Justo González, aprobado. Nuevos bachilleres

Han aprobado los ejercicios del grado de bachiller:

Don Manuel Reyes y don Martín Molino

FOR LA PROVINCIA

Más sobre el robo de Coca

Según noticias recibidas de Coca, ha sido detenida y puesta á la disposición del Juzgado, la vecina de aquel pueblo, Agustina Rodríguez Postela,

patrona y copartícipe de Juan Exposito Bernardos, autor del robo de 100 pesetas, del que dábamos cuenta en nuestro editorial de ayer. Al ser detenida, confirmó la declaración del Juan, encontrándose el fincamiento, siete pesetas de las 50 que la correspondieron del reparto, pites el resto, dice, le invirtió en pagar unas deudas que tenía.

En Alconada

LADRONES CON CONCIENCIA

Hace unos días le fueron robados al vecino de Alconada, Eusebio García Lozano, dos hermosos machos de su propiedad. La Guardia civil de Linares encontró el lunes los machos de referencia, abandonados en aquel término municipal. Sin duda alguna los caídos sintieron remordimiento.

NOTICIAS

Una boda en la Corte

En la parroquia de Nuestra Señora del Pilar se ha verificado el enlace de la hermosa señorita Rosario Suárez de Lambert, con el distinguido sportman D. Adrián Gil Municio. Fueron padrinos la distinguida madre de la novia y el hermano del novio, D. Andrés.

Concurrieron como testigos D. Manuel Martín Voz, D. Dámaso Gil Municio y D. Manuel Ramírez.

Llamaban la atención las bellas hermanas de la desposada Carmen, y del contrayente, Natividad.

Los nuevos esposos, á los que deseamos muchas felicidades, han salido para el extranjero.

Constitución de una Junta

Bajo la presidencia del gobernador civil ha quedado hoy constituida la Junta encargada de la construcción de edificios para los servicios de Correos y Telégrafos.

Quien ha probado una vez en su comida el **Oaido Maggi** en cubitos, ya no quiere prescindir de él. Pero este cambio en las antiguas costumbres llama la atención sobre otras posibles mejoras en la composición de las comidas. Por qué no se guisaría en casa las exquisitas sopas cuyas recetas tan variadas han creado los maestros de la cocina española, francesa ó inglesa, cuando tan fácilmente se preparan aquellas utilizando las **Sopas Maggi** en pastillas? Como hemos tenido ocasión de comprobar, con una pastilla de 20 céntimos cociéndola en agua sola, durante 10-25 minutos, según la clase, se obtienen dos ó tres platos de sopa muy nutritiva y sabrosísima. Hay más de veinticinco clases en venta.

Velada teatral

El grupo artístico de los ferroviarios dió anoche una agradable velada en El Pensamiento.

Se estrenó una obra titulada **A la prevención**, que obtuvo una interpretación muy esmerada, siendo llamados á escena el autor Sr. Sáez, y los afortunados intérpretes.

También se representaron con mucho acierto **Una limosna por Dios**, y **La banda del capitán**.

Amenizó la velada, La Popular.

Peregrinas lesionadas

María Dolores Litovet y Rosario Iranzo, cofrades de la peregrinación valenciana, sufrieron ayer algunas lesiones de escasa importancia; la primera, por efecto de una caída, y la Rosario, al apearse de un coche, al regreso de La Granja.

Ambas lesionadas, fueron asistidas en la Casa de Socorro.

Aumentando la resistencia del organismo por la absorción de los alimentos bien digeridos, y afectándose la asimilación, no cabe duda que la nutrición, ha de ser normal. Esto les pasa á los enfermos que usan el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Daños en los campos

Por noticias de autorizado origen sabemos que la helada del 27 de Mayo ha causado grandes destrozos en el término de San Cristóbal de la Vega, y en los de otros pueblos limítrofes.

Enfermos del pecho

Taberculosis, bronquitis, catarrós crónicos, infecciones gripales, raquitismo, inapetencia, enfermedades consuntivas, se curan con la **Solución Benedicto de glicero-fosfato de cal con creosol**, la preparación más racional para combatir estas dolencias, como lo testifican famosos médicos y su uso en los hospitales. Frasco 2,50 en farmacias, y en la del autor, Dr. Benedicto, San Bernardo, 41 Madrid.

Caballerías desaparecidas

Según comunican de Navarria, el día 4 del actual desaparecieron de la dehesa de aquel término ocho caballerías menores, de la propiedad de varios vecinos.

Pídase **Sal Vichy-Etat**, para bebidas y **Comprimidos Vichy-Etat efervescentes**, en envases de origen. Rehúsen imitaciones.

Registro civil

Hoy se han inscrito en este Registro civil; las partidas de nacimiento de Bonifacio Bautista Barroso, Francisca Herranz Juste y Francisco Santiago García.

Defunciones, ninguna.

Casa de Socorro

Ayer fué curado en este benéfico establecimiento el joven de diez y nueve años, Luis González, que presentaba una herida contusa con desprendimiento de la uña del dedo medio de la mano izquierda.

La lesión se la produjo con una brulleta.

Boletín Religioso

Santos del día 7

La Santísima Trinidad.

Quitos para mañana

En la iglesia de la Santísima Trinidad, último día de novena y función principal á tan Augusto Misterio.

Á las ocho de la mañana, misa de comunión, y á las diez y media, misa sacramental, con sermón á cargo de don Faustino Herranz, profesor del Seminario; continuando el Señor de manifiesto hasta los ejercicios de la tarde.

—En la capilla de los PP. Franciscanos, á las siete de la tarde, solemne novena á San Antonio de Pádua, con rezo de la corona seráfica, letanía, responsorio de San Antonio y gozos cantados.

—En San Antonio el Real, á las cinco y media de la tarde, novenario al glorioso santo de Pádua.

—En la Cueva de Santo Domingo, misa á las siete de la mañana.

—En los Padres Misioneros, comunión general á las siete y media, para los socios del Apostolado de la Oración; y por la tarde, á la hora de costumbre, ejercicio con sermón para los mismos.

ULTIMA HORA

(Por telefono)

Madrid 6 (4,30 tarde)

El debate de ayer

Ha dicho el Sr. Dato que después del discurso de ayer del Sr. Maura, ha quedado la situación despejada, aunque le contraría la actitud de oposición de aquel ilustre hombre público.

Por el debate de ayer se habrán convencido los mauristas de que solo cuentan con el señor Maura.

Muchos creían que este movimiento expansivo era de la juventud.

Ahora falta saber cómo piensa el Sr. Lacierva. Después del discurso del Sr. Maura, el debate político ha perdido todo interés.

El Gobierno se mantendrá en su puesto, y continuará su labor parlamentaria, poniendo especial empeño en la aprobación de los proyectos de azúcares, escuadra y *modus vivendi* con Italia.

Conferenciando

Han conferenciado los señores Azcárraga y Vadillo con el

Sr. Sánchez Guerra, para tratar del discurso del Sr. Maura.

El ministro de la Gobernación se ha negado á emitir juicio alguno sobre el discurso, y opina que estando las Cortes abiertas, allí es donde deben exponerse todas las opiniones.

El verano

de las Cortes

Se confirma que los Reyes pasarán gran parte de Junio en Santander.

En los primeros días de Julio irá el Rey á las regatas de Gijón.

La jornada en San Sebastián durará desde fines de Julio hasta Septiembre.

Será ministro de jornada el marqués de Lemá.

Muerte de un prelado

Ha fallecido el obispo de Girona.

Por el palacio episcopal ha desfilarado numeroso público.

El Rey á San Sebastián

Llegó á San Sebastián don Alfonso.

En la estación esperaban las autoridades y mucho público.

Una compañía del regimiento de Sicilia tributó los honores al Monarca.

DE MARRUECOS

Vuelco de un automóvil

Telegrafian de Melilla que cerca de Nador volcó un automóvil particular, en el que iban señoras y varios oficiales. Uno de éstos, el capitán señor García Busto, quedó debajo del vehículo, sufriendo graves magullamientos.

Tranquilidad

El general Marina confirma las impresiones pacifistas.

Añade que numerosas kábilas desean volver á la normalidad.

En Ceuta y Larache reina completa tranquilidad.

Bolsa de Madrid

COTIZACION DE AYER

CAMBIOS

Paris á la vista..... 5,10
Londres á la vista..... 26,89

BERMÚDEZ

PERDIDA

El lunes, 28 de Mayo, desapareció entre Tabladillo y el Molino de Hornos, un burro negro, tuerto del derecho, alzada regular.

La persona que sepa su paradero, puede manifestarlo á Amós Moreno, en el Molino de Hornos, quien pagará los gastos.

SIRVIENTA

que sepa las obligaciones de la casa. Se prefiere soltera ó viuda, para un pueblo de la provincia.

Para informes, en la Administración de este periód. cc.

SE ALQUILAN

habitaciones amuebladas.

Darán razón, Escuderos, 16, y Cervantes, 38, ferretería del señor Casanova.

Se liquidan á bajo precio pinturas, colores y algunos artículos de droguería.

Razón, Escuderos, 16.

* INTERESA A TODOS SABER *

QUE LA

NUEVA SOMBRERERIA

vende SIEMPRE á precios sumamente reducidos

Acaban de llegar el LEGITIMO SOMBRERO PLUMA alta novedad, un gran surtido en JIPIS, PAJAS FINAS de todas clases y precios, y un sinnúmero de GORRAS de verano. De Señora y Niño, á la altura de los mejores establecimientos.

TODO NUEVO

Juan Bravo, 7 y 9.

Tienda que ocupó la zapatería LA GLORIA.

- TRABAJO -

A

DOMICILIO

Necesitamos en CADA PROVINCIA, señoras y caballeros que en las horas disponibles quieran dedicarse a la ILUMINACION de las «postales cosmos» (sistema japonés), facilísimo, rápido, al alcance de todos.

Se trabaja en casa y sin necesidad de tener conocimiento de pintura ni de dibujo. La casa facilita las postales comprándolas luego iluminadas á 50 pesetas el millar. (Producción mínima 100 diarias.) Elaboración artística y divertida.

Ofrecerse pidiendo detalles é instrucciones á

Don Ferdinando Franchi.--Madrid

PIANOS B. B. B. VARIAS MARCAS

PESETAS

Chassaigne Freres, cuerdas cruzadas y cuadro de hierro, nuevos, servidos de fábrica directamente, al contado.....	1000
Los mismos, con 10 por 100 aumento á plazos.....	1100
Robert Maurel, cuerdas cruzadas y cuadro de hierro, el mismo tipo que el anterior, al contado.....	900
A plazos, 10 por 100 de aumento.....	990

PIANOS EXTRANJEROS

Pleyel, nuevo, gran modelo.....	1500
A. Bord, » cuadro hierro, y cuerdas cruzadas.....	1200
A plazos, 10 por 100 de aumento.....	

PIANOS DE OCASION

Goll y Garriga, piano seminuevo, con cuadro de hierro y cuerdas cruzadas.....	700
Pleyel, seminuevo.....	700
Montano, plegado, seminuevo.....	750
» oblicuo.....	700
Varios pianos usados, desde.....	350
Manubrio de ocasión.....	300
Pianola, Premier, seminueva.....	700

Venta de harmoniums, muy baratos.
Alquiler de pianos y harmoniums.
Inmensamente más barato que Madrid, lo que se probará al público con catálogos á la vista.
Relojería, Platería, Optica, Gramófonos é infinidad de artículos imposible enumerar, y más baratos que ninguna casa.

DAMASO BARRIO

8, PLAZA MAYOR 8
RELOJERIA

Consultorio de enfermedades secretas

D. Florencio Guedán

Médico ex alumno interno del Hospital de San Juan de Dios

ANCHA DE SAN BERNARDO, 62, PRAL.

— MADRID —

TRATAMIENTOS MODERNOS

— CONSULTAS POR CORREO —

SECCION DE ANUNCIOS

MONTES.—FOTOGRAFO

PLAZUELA DEL CORPUS, NUM. 6 (planta baja)

A todos los niños que se retraten de PRIMERA COMUNION se les hará un bonito recuerdo del acto

LA CONFIANZA

Case especial en CHOCOLATES elaborados á braxe

MARGARETO

CALLE DE CERVANTES 6—SEGOVIA

NO ADULTERACION

SE HACEN TAREAS Y MEDIAS TAREAS A GUSTO Y PRESENCIA DEL CONSUMIDOR

Tanto los chocolates que en esta casa se elaboran, como los cafés que en ella se expenden, son preparación especial de dueño del establecimiento.

También se hace un chocolate especial para convalecientes, recomendado por varios médicos de la capital. Hay un buen surtido en pasas legítimas de Málaga; higos de Fraga; aceitunas sevillanas; conservas de pescados y hortalizas; quesos de boia, nata, Grayere y del país; licores de todas clases; vino de Rioja, Jerez, Málaga, etc., etc. y otra infinidad de artículos de las mejores procedencias.

Como novedad también ofrece esta casa los renombrados chorizos de PP y W; mantecadas de Astorga; exquisitos mantecados «Espinosas» del Escorial; buñuelos legítimos de Málaga, á 3 pesetas kilo y 30 céntimos los 100 gramos.

Se venden y alquilan cines



ADMINISTRACION PRINCIPAL

DE LOTERIAS

PAPELERIA, LIBRERIA Y OBJETOS DE ESCRITORIO

GERMAN HERRANZ

DIARIO DE AVISOS

Plaza Mayor, 5. - Y - Juan Bravo, 20.

Cajas de papel y sobres muy económicas, libros comerciales, tintas de las mejores marcas, tarjetas postales, material de escuelas a precio de catálogo, impresos para recaudadores, modelación para Ayuntamientos y libros para los Juzgados municipales.

DE ACTUALIDAD

Recuento de ganadería y apéndices, al amillaramiento, estampas, devocionarios para primera comunión. **TODO MUY BARATO.**

NO CONFUNDIRSE

PLAZA MAYOR 5, Y JUAN BRAVO 20 (SEGOVIA)

SOCIEDAD ANONIMA CROS

Barcelona, Prínosa, 21

FABRICAS EN BADALONA, ALICANTE Y SEVILLA

Primeras materias para abonos

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para la industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPOSITOS

SERVICIOS GRATUITOS

EN LAS PRINCIPALES CIUDADES AGRICOLAS DE ESPAÑA

Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de las tierras; y envío de varios folletos agrícolas

Fiducia: pólizas y noticias mercantiles

DELEGACION EN MADRID

Calle del Barquillo, núm. 26

Teléfono 997



No bebas más, este vicio no es más que nuestra ruina.

Ahora es posible curar la pasión por las bebidas embriagadoras.

Los esclavos de la bebida pueden ser liberados de este vicio, aun contra su voluntad.

Una cura inofensiva llamada Polvo Coza, ha sido inventada, es fácil de tomar, apropiada para ambos sexos y todas edades y puede ser suministrada con alimentos sólidos ó líquidos, sin conocimiento del intemperante.

MUESTRA—Una de aquellas personas que tengan un embriagador en la familia ó entre sus relaciones, no deben dudar en pedir la muestra gratuita de Polvo Coza. Escríbale hoy Coza POWDER Co., 76 Wardour Street, Londres, Inglaterra. El Polvo Coza puede ser también obtenido en todas las farmacias y el V. se presenta á uno de los depositos al que indicados puede obtener una muestra gratuita. Si no puede V. presentarse, por desear escribir para adquirir la muestra gratuita, diríjase directamente á MEX CO. 76 Wardour Street, Londres.

Depositos: En Segovia, D. Julio de la Torre, Juan Bravo, 47, y Plaza Mayor.

GRAN PELUQUERIA

DE LORENZO MONEDERO

CALLE DE CARRETAS, 7, MADRID (FRENTE A GOBERNACION)

Servicio de 1.ª, 0'25 céntimos

El dueño de este establecimiento tiene el gusto de ofrecer a sus paisanos y al público, en general, los servicios del mismo

Esta casa no tiene Sucursales

NO CONFUNDIRSE

Calle de Carretas, núm. 7, Madrid (Frente al Ministerio de la Gobernación)

LA BOLA DE NIEVE

A los segovianos que visiten Madrid, les recomendamos los grandes almacenes de tejidos, géneros de punto y camisería, de D. Angel R. Martínez, establecidos en la plaza del Angel, núm. 9, esquina a la plaza de Santa Ana.

LA BOLA DE NIEVE

BALNEARIO DE LIÉRGANES

No hay medicamentos ni aguas más eficaces y seguras que estas de Liérganes para curar los catarrros de la nariz, faringe, bronquios y pulmones; curan la predisposición a la tisis y a los ataques de asma; se emplean con gran éxito en los infartos del hígado, congestiones de la matriz é intestinos, y en los cólicos neuríticos.

Instalación la más perfecta de España. Hay Ferrocarril, Telégrafo, Giro postal, Garage.

Pídase la Guía y cuantas noticias se deseen al Administrador del Balneario de Liérganes (Santander)